



МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ
Общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная
11.12.–17.12. 2024 г.
№234 (700)
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА
ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НАС ПОЗДРАВИЛИ:



ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дорогие друзья!

Поздравляю вас со знаменательной датой — 105-летием выхода в свет первого номера газеты «Московский комсомолец».

Одно из старейших периодических изданий страны прошло большой, насыщенный путь. И сегодня новостные материалы, статьи и тематические приложения «МК» читают подписчики и интернет-пользователи в России и далеко за ее пределами. Без сомнения, в основе успеха «Московского комсомольца» — слаженная, высокопрофессиональная работа редакционного коллектива, ваше плодотворное сотрудничество с талантливыми авторами, писателями, музыкальными критиками. И конечно, неизменная объективность и актуальность публикаций, уважительное отношение к творческим традициям предшественников, которые преданно служили любимому делу, создавали историю газеты, ее особый, узнаваемый стиль.

Желаю вам дальнейших достижений, вдохновения и всего наилучшего.

В. ПУТИН



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю вас со знаменательным событием — 105-летием газеты «Московский комсомолец».

За эти годы газета прошла непростой путь от издания для политически активной молодежи до флага отечественной журналистики, одного из самых популярных и востребованных печатных средств массовой информации в России.

Сегодня «МК» — это крупный медиахолдинг, объединивший более 80 масштабных многопрофильных проектов. Команда талантливых журналистов всегда находится на острие событий, объективно и взвешенно освещает происходящее в стране и мире. Актуальные публикации, компетентные мнения и дискуссии на различные темы, включая политику, экономику, культуру и спорт, по праву завоевали авторитет и широкое общественное признание. Издание продолжает развиваться, расширяет свою аудиторию не только в России, но и за ее пределами. Активно используются новые технологии и мультимедийные форматы, что позволяет «Московскому комсомольцу» оставаться современным и интересным для миллионов читателей разных возрастов.

За всеми этими достижениями стоит огромный труд, преданность профессии и высокий профессионализм вашего большого творческого коллектива. Важно, что вы бережно сохраняете и приумножаете традиции предшественников, вносите большой вклад в развитие отечественной журналистики.

Желаю вам дальнейших успехов, процветания и благополучия.

С уважением,

М. МИШУСТИН



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Уважаемый Павел Николаевич!

Поздравляю Вас, коллектив и ветеранов редакции со 105-летием газеты «Московский комсомолец».

Одно из самых популярных и любимых среди читателей общественно-политических изданий, «МК» на всех этапах развития ориентируется на запросы аудитории.

Газета отличает разнообразие рубрик, обзоры значимых событий, актуальность тем. Под брендом медиахолдинга выходят региональные печатные издания, создаются интернет-проекты.

Внедряя современные форматы, «Московский комсомолец» сохраняет лучшие традиции российской журналистики, объединяет профессионалов высокого класса.

Желаю новых творческих успехов.

С уважением,

В. В. ВОЛОДИН



МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемый Павел Николаевич!

От имени коллектива Министерства иностранных дел и себя лично сердечно поздравляю Вас и всех сотрудников «Московского комсомольца» со 105-летием со дня основания.

За свою более чем вековую историю «МК» снижал действительное всенародную популярность. В формировании уникального журналистского стиля газеты внесли свою лепту сотрудничавшие с ней на разных этапах истории многие известные литераторы. В их числе О. Мандельштам, М. Шолохов, Ф. Искандер, А. Вознесенский. Свои рисунки на страницах издания публиковали известные карикатуристы Куркрынскы и Б. Ефимов.

Сегодня материалы «МК» отличаются высоким профессионализмом, принципиальностью, объективностью. В МИД ценят то внимание, которое редакция уделяет освещению всевозможных международных проблем. Готовы к продолжению взаимодействия в целях эффективного информационного сотрудничества внешнеполитического курса России.

Желаю Вам и всем сотрудникам крепкого здоровья, благополучия, новых творческих успехов и всего самого доброго.

С. ЛАВРОВ

«В РУССКОМ ЯЗЫКЕ ЕСТЬ ПРЕКРАСНОЕ СЛОВО «ЗАСТУПНИЧЕСТВО»»

Владимир Путин провел встречу с членами Совета по правам человека



Традиционно в Международный день защиты прав человека Владимир Путин провел встречу с членами СПЧ, которые рассказали о новых инициативах. Президент прокомментировал идею введения смертной казни и поддержал предложение правозащитников ввести дополнительную оценку при приеме в вузы. Кроме того, в школы могут вернуть оценку за поведение. «Она должна быть равноценной с другими и на что-то влиять», — высказал свое мнение Путин.

Читайте 2-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий Попов, обозреватель

«МЯСО» ВМЕСТО ПУШЕК

Капитализм всегда стремится к минимизации затрат ради увеличения прибыли. Молодой украинский солдат для США вообще ничего не стоит, в отличие от американских бомб, ракет, бронемашин и прочего вооружения и военной техники. Поэтому уходящая администрация Байдена и требует от Зеленского снизить возраст мобилизации до 18 лет — чтобы забрасывать русских «мясом».

В начале лета Путин сказал: «Мы видим эту принудительную мобилизацию на Украине, безусловно, я не сомневаюсь, возраст мобилизации будет снижаться. Нам достоверно известно из украинских источников, что американцы поставили условие продолжения поддержки — снижение уровня мобилизации по возрасту. 25, 23 года, 20 лет, а может быть, сразу 18 лет...». Что, собственно, и происходит. Сейчас мобилизации на Украине подлежат люди с 25 до 60 лет.

США и «европейские партнеры» требуют понизить возраст до 18 лет. В конце ноября Зеленский возмущался: «Не хочу раскрывать мнения некоторых европейских лидеров относительно мобилизации, что нужно снижать призывной возраст и так далее... Я спросил, чего они хотят? Чтобы солдаты погибли без вашего оружия? Вы хотите, чтобы я призвал молодых ребят, а куда они пойдут? С каким оружием? Многие хотят воевать. Они говорят о мобилизации. Но настоящая проблема в десяти бригадах, которые наши партнеры не экипировали. Я очень их пролил больше года назад, говорил, что нам надо экипировать эти бригады. Европа и США экипировали всего две с половиной бригады на сегодняшний день».

Читайте 4-ю стр.

СУПЕРНЕВЕЗЕНИЕ «СУПЕРДЖЕТА»



Пилоты считают, что ЧП с самолетом можно было бы избежать, если бы конструкторы прислушались к их мнению

Почти полмесяца прошло с того дня, как в аэропорту Анталии во время неудачного приземления произошло ЧП с самолетом Sukhoi Superjet 100. После жесткого касания бетона взлетно-посадочной полосы стойка шасси пробила топливный бак, из которого полилось топливо и загорелось. Пожар потушили, людей быстро эвакуировали с помощью надувных аварийных трапов. Жертв нет. Инцидент исчерпан? Опытные пилоты говорят: ничего подобного, злополучное детище отечественного авиапрома нуждается в доработке. И печальная статистика самолета, которому создатели дали столь громкое название, это подтверждает.

Читайте 5-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Марина АМУРСНАЯ, завкафедрой Международного бизнеса Финансового университета, кандидат экономических наук
ЭТАЖИ В ПОДНЕБЕСНУЮ
Читайте 3-ю стр.

ОЛИМПИАДА «ПОКОРИ ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ!»
РЕГИСТРАЦИЯ ОТКРЫТА
Даты проведения первого тура:
19 ноября 2024 года — 14 января 2025 года
Ждем будущих Ломоносовых на pvg.mk.ru
Подробности в номере на 16-й стр.

МЕДСЕСТРА ЕДВА НЕ УБИЛА ДЕВОЧКУ КЛИЗМОЙ

Воспитанница семейного центра для детей с особенностями психического развития на западе Москвы пострадала во время медицинских процедур. Травмы ей случайно нанесла воспитательница. Как стало известно «МК», о ЧП сотрудники центра узнали после того, как 12-летняя девочка (она страдает серьезным психическим заболеванием) внезапно почувствовала себя плохо. Осмотрев ребенка, медсестра обнаружила, что у нее палец пропитан кровью. Пострадавшую доставили в больницу, где у нее зафиксировали травму половых органов.

Изначально предполагалось, что в отношении девочки было совершено сексуальное насилие, но довольно быстро выяснилось: речь идет о небрежности. 48-летняя помощница воспитателя подменяла медсестру и решила поставить допеченной клизму, хотя в этом не было необходимости — никаких проблем у девочки не было. В результате сотрудница нанесла ей повреждение металлическим наконечником душевого шланга, который она использовала во время процедуры. При этом удамы большой стаж работы — она трудилась в центре 7 лет.

Виновица инцидента в ближайшем время предстанет перед судом, уголовное дело возбуждено по статьям 115 УК РФ «Умышленное причинение легкого вреда здоровью» и 156 УК РФ «Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего». Сама она раскаивается в содеянном и уже выплатила семье пострадавшей девочки около 500 тысяч рублей.

КАРТЕЖНИК СМОГ ДОКАЗАТЬ, ЧТО АЛКОГОЛЬ ВО ВРЕМЯ ИГРЫ ДОПУСТИМ

С необычным скандалом, который произошел за... карточным столом, пришлось разбираться Тверскому суду столицы. Игрок подал иск к Федерации спортивного бриджа России. Он оспаривал свою дисквалификацию: судьи уличили мужчину в появлении на одном из турниров нетрезвым.

Как стало известно «МК», инцидент произошел на кубке России по спортивному бриджу, который проходил весной в Челябинске. Организаторам

АВТОР УЧЕБНИКА ПО РАДИОЖУРНАЛИСТИКЕ ЗАСУДИЛ ШКОЛУ ЗА УРОКИ ПО ЕГО СБОРНИКУ

Известный радиожурналист, автор учебных пособий, засудил московскую школу за нарушение авторских прав.

Как стало известно «МК», в начале октября этого года 51-летний медиапредприниматель направил в Кузнецкий районный суд иск о нарушении авторских прав одной из столичных школ. Замечание касалось его пособия по радиожурналистике, изданного в 2013 году. Этот 15-страничный сборник размещен в Интернете в свободном доступе. Дидактические материалы из сборника «Основы радиовещания: План учебного курса» были практически дословно использованы школьным педагогом при разработке собственного плана занятий медиакласса за 2022–23 гг.

Не так давно служители Фемиды постановили взыскать с московской школы 45 тысяч рублей. Примечательно, что помимо столичной школы учебные материалы были использованы неподобающим образом и в региональных образовательных учреждениях, куда журналист также направил иски.

Первые правила обеспечения условий доступности для инвалидов введены законом о соцзащите, принятым еще в 1995 году. Однако в разных сферах они вводились поэтапно. К примеру, в поликлиниках, зданиях исполнительных органов власти Москвы, в городском общественном транспорте они действуют уже не первый год. Но на морском и внутреннем водном транспорте этот вопрос с юридической точки зрения до сих пор не урегулирован. Сейчас все зависит от перевозчика или

telegram: @mk_srochno

В НОМЕР!

ПУТЕШЕСТВИЯ ПО ВОДЕ ХОТЯТ ПРИСПОСОБИТЬ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

от владельца (администратора) порта или причала. Это и решили испробовать авторы проекта приказа.

Теперь юрилица, индивидуальные предприниматели и операторы морских терминалов будут обязаны помогать гражданам с ограниченными возможностями здоровья путешествовать по воде.

В первую очередь они должны будут обеспечивать доступность транспортных средств, то есть предоставлять средства для поднятия инвалида на борт. Также доступной должна быть портовая инфраструктура: залы ожидания, справочные бюро, туалеты, камеры хранения, станции или отделения скорой помощи, комнаты матери и ребенка, и т.п. Кроме того, нужно будет дублировать необходимую пассажирам информацию в доступной форме для людей, испытывающих проблемы со зрением и слухом. Также планируется повсеместная установка указателей со шрифтом Брайля.

Еще один бонус — возможность перевозки дополнительного груза сверх установленной нормы: для инвалидов это может быть жизненно необходимой.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!
Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщите нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!
Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknnews@mk.ru

Продолжение темы на 12-й стр.